

Передплата
 за «РУСЛАНА» вкласно:
 в Австрії:
 за члний рік . . . 30 кер.
 « за рік . . . 10 кер.
 на черг. року . . . 5 кер.
 за місяць . . . 1-70 кер.
 За границю:
 члний рік . . . 16 рублів
 або 36 франків
 за рік . . . 8 рублів
 або 18 франків
 Поодинок. число по 10 сот.

РУСЛАН

«Вареш ми очі і думу ми зирим: а не вольшем мплости і віри не вольшем,
 бо руске ми серце і віра руска.» — В Русланових псалмів М. Пашкевича.

Виходить у Львові що дня
 крім неділі і руских свят
 о 5¹/₂ год. пополудні.

Редакция, адміністрація і
 експедиція «Руслана» під
 ч. 1. пл. Дембровского (Херу-
 щини). Експедиція місцева
 в Агенції Соколовского в
 пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише
 на попереднє застереженє.—
 Рекламні неопечатаніє
 вільні від порта.— Огоже-
 шеня звичайні приймають
 ся по ціні 20 с. від стрі-
 ки, а в «Надісланім» 40 с.
 від стрічки. Подяки і при-
 ватні донесеня по 30 сот.
 від стрічки.

Історичний огляд засновин Народного Дому у Львові.

(На основі жерел написав Ол. Барвіньский).

(Дальше).

Державна адміністрація, вдоволяючи
 просьбам «Голова Руск. Ради» дотични-
 ми двома розпорядками міністерськими з
 д. 25. серпня 1849 Ч. 227 що до другої
 гр.-кат. парох. городської церкви і з дня
 11. жовтня 1849 Ч. 19.755 що до народ-
 ного інститута, обявила даровизною зга-
 даних маєткових предметів посередно
 своєю волю, що згоджує ся на засновини
 намірених двох загально-хосенних інсти-
 тучий.

Під фундацією розуміє ся приміти-
 вно утворенє правного підмету (заведе-
 ня), що знаходить ся посеред маєткового
 обсягу і має задачу, змагати з підмогою
 сего майна до загально-хосенних цілей а
 під ерекційним актом фундації розуміє
 ся зложенє обовязуючої заяви, що намі-
 ряє ся з підмогою маєткового наданя
 для загально-хосенних цілей ввести в
 житє личний організм (таке розумінє від-
 повідає теорії і практиці в справах фон-
 даційних). Отже в наведеній в горі
 просьбі Гол. Руск. Ради з одного боку,
 а з другого — в призволяючій на сю
 просьбу заяві державної адміністрації
 бачимо неперечне намірене устанавленє,
 зглядно засновин двох фундацій, поза-
 як розумінє обидвох загальних держав-
 них актів наданя яко даровизни ледво
 чи дало би ся узасаднити sub modo при
 недостачі якої небудь індивідуальної
 правної підметовости обдарованого (Ру-
 сини м. Львова).

Надані маєткові предмети що до
 свого обсягу і якости не мали вправді
 тих свойств, щоби їх жертвованєм і від-
 данєм для фундаційних цілей намірена
 фундація могла бути уважана вже в
 хвилі наданя яко в повній мірі здійсню-
 ма, але добровільна жизнєність маючих
 утворити ся згаданими актами наданя
 фундаційних личностей, яко вправді в
 хвилі наданя вже сотворених правних
 підметів, була обусловлена осягненєм
 дальших материяльних засобів, потрібних
 для повного удержаня і осягненя фунда-
 ційних цілей.

При всім тим наданями із сторони
 держави жертвованих предметів була да-
 на підстава до утвореня наміреної фон-
 даційної цілі і потреба було рішучої
 діяльності «Голов. Руск. Ради», неустан-
 ної прихильности державної адміністра-
 ції і жертволюбности передовсім і най-

більше інтересованого що до утвореня
 тих інститучий руского народу в Галичи-
 ні, щоби уможливити згідним співдїланєм
 тих трех чинників цілковите здійсненє
 фундаційного діла приспоренєм потріб-
 них засобів а тим способом утворити
 ширшу підставу для розвитку фундацій-
 ного підмету.

Таке співдїланє дійсно проявило ся
 і вінчало ся бажаним успіхом. «Гол.
 Руска Рада» яко співфундатор і перві-
 сний фундаційний орган за дозволом і
 при дїяльнім пособлюваню державної ад-
 міністрації (урядове позволенє і захо-
 чуванє на збиранє фундаційних жертв,
 датки з доходу державної добродїйної
 льотерії, увільненє від порта інститучої
 переписки) зібрала значні фонди фунда-
 ційними жертвами, котрі уможливили при-
 ступити до здійсненя наміреної будови
 народного інституча і достроєня церкви.

(Дальше буде)

Анатоль Вахнянин.

Спомини з життя.

(Дальше.)

В першій нормальній клясі (теперішній
 II-ій) учив мене той самий Срочка і якийсь
 Капусціньский. Нас що неділі і свята ведено
 на латинську службу божу до Францісканів.
 Наука в школі ішла заєдно по німецьки, а крім
 того ми були обовязані виучити ся на память
 по латинській книжочку, з якої служило ся до
 латинської служби божої (Ministrantura). Она
 починала ся: Introito ad altarem Dei (дальше
 не тямлю). Студенти служили парами по чер-
 зі. Коли нас впроваджено до костела, всі му-
 сіли сейчас приклякнути і клячати через всю
 службу божу. Учителі в мундурах стояли в
 бічних лавках. Хто зле (не прямо) клячав, а
 присїдав, або книжки під колїна клав (на ка-
 мінний поміст), той міг дістати вже кілька
 різок в школі. На службу божу в неділю при-
 ходило військо. Тямлю статних гренадирів
 з Bärenmütz-ами з жовтим гранатом на пер-
 еді. Они співали німецькі пісні в часі бого-
 служеня: „Wier werfen uns darnieder vor Dir,
 Gott Sabaoth“. Для нас була се велика утіха,
 як такий гренадир, співаючи, до кожної само-
 голосної внакше складав свій великий рот,
 над котрим сторчили довженні виваковані
 (часом і волосєм з коців наложені) вуси.

В другій клясі (тепер третій) учив нас
 Ревакович (vulgo Ревайко). Під ним учили ся
 ми вже польської граматики (самі правила)
 Страшна се була мука, а ще більша з грама-
 тикою німецькою (Sprachlehre), т. званого
 Rechtsschreibungslehre. Які слова пишуть ся
 з подвійним а, з ae, з двома ff, з s mit Schlin-
 gel-s, з подвійними s, з h в середині і т. д.
 Кілько то кїв полонив Ревакович на шкірі
 молодежи, скілько пац лїнїєю або тростинкою
 спочило на долонях єї. Бито до крови, спу-

скано штанятка, велено клячати годинами,
 саджано на землю з випростованими ногами,
 розбивано хлопців, катовано їх, а виїмкою сих,
 яких батьки окуплювали ся подарками (куба-
 нами) всякого рода, печеним і вареним. Сей
 Ревакович попровадив нас і до третьої (послі-
 дної) нормальної кляси, де в другім півроці
 ми вже учили ся читати по латині. Сей Ре-
 вакович був пострахом для всіх. Старші хлоп-
 ці служили єму за катів. Сей, що хлопця дер-
 жав за голову, звав ся »glowator«, що за но-
 ги держав — »nogator«, а сей, що був (най-
 сильнійший) »kijator«. Скоро лише Ревакович,
 питаючи ученика (що децо не умів) закликав
 nogator, glowator heraus! — то в хлопцеві
 душа завмирала. Кати ті кидали ся на жер-
 тву з великим завзятем, кляли єго на градус
 біля катедри, а kijator бив. поки Ревакович
 не сказав, genug! Як kijator слабо бив (бо
 діставав від учеників перед годиною булку
 або які там ласощі), то Ревакович зривав ся
 з катедри, покладав kijator-а і сам бив з ні-
 мим завзятем. В другій і третій клясі був вже
 заведений т. зв. »Sprachzeichen«. Сю таблич-
 ку на шнурочку довкола шиї давав цензор,
 що наглядав спокою перед годиною, сему у-
 ченикови, котрий в розмові з другим загово-
 рив инакше ніж по німецьки. Хто одержав
 Sprachzeichen, старав ся сю табличку переда-
 ти другому штукою чи підступом, наклонивши
 єго до оказаня бодай одного ненімецького сло-
 ва. Скоро Ревакович явив ся в клясі, цензор
 складав єму сейчас рапорт, котрі хлопці мали
 »Sprachzeichen«, або котрі будьто неприлично
 заховували ся? Тоді Рев. кликав: Sprachzei-
 chen heraus! Swaetzer heraus і починала ся
 екзекуція. Хлопців бито, неначе на боїсках
 сиопи молочено. Зойки розлягали ся по кори-
 тарах, бо вікна в часі екзекуцій зачиняли ся!
 Старий Ревакович славний був з катованя
 молодежи в кількох поколіннях. По годині бито
 сих, що не вмїли лекції, а прочі товариші,
 сядячи в лавках (з руками зложеними на
 лавку) мусїли робити ex officio eine gute Mie-
 ne zum grausamen Spiele, инакше і їм би до-
 вело ся покоштувати кия. Були хлопці так
 завзяті, що не плакали під киями. Ті дістава-
 ли звичайно більшу порцію. Плаксиві діста-
 вали наддаток, щоби не так сильно ревіли. В
 третій клясі (в ері конституційній) вже Рева-
 кович, бючи хлопців, уживав і польского язика:
 Gnojku! chodź no tu. Narzuć mi piątke!
 Daj mu na przyczynę! Spuście mu pludry,
 bo to ojciec gorzko pracował na te spodenki!
 Була і така кара для виноватих, що хлопець
 мусїв лізти поїд лавки зі свого місця аж до
 першої лавки, а всі ученики були з'обовязані,
 копати єго ногами; відтак доперва кладено
 єго на градус і бито. Гра в пилку або кичку,
 ховзанка, гра в іка нагороджували ся в школі
 на случай денунціяції (обовязкової майже
 через колеїв) екзекуцією.

За моїх часів розказувано, що філосо-
 фи перемискі в 30-их роках впали були до
 кляси Реваковича і виконали на нїм киятор-
 ску екзекуцію.

Ось яка була едукційна система в нор-
 мальных школах, щоби виховати і добрих
 Німців і слухняних горожан держави!

А за »einmaleins« (таблички рахункові),
 скілько букв набирали ся цілі генерації!

А при „Schönschreiben“ кілька ударів падало на плечи і руки пишучих!!

Славна се була Drill-система!

Дорічні іспити в норм. школах відбувалися з великою парадною. На них являвся правильно делегат латинської консисторії яко председатель, староста та ще другі митадори і всі учителі. Хлопців (не всіх, а лише лучших) питано з всіх предметів. На столі лежали „Probefchriften“, щоби виказати публіці, як гарно діти пишуть. Були се великого формати чвертки паперу. Родичі сиділи в послідних лавках. По іспиті читав учитель кляси промоції і викликував по черзі на середину перед президію 1) преміянтів, яких обдаровував председатель книжочками, гарно оправленими. Відтак кликав 2) акцентів, що діставали вже менші подарунки; відтак 3) Vorzug-істів, що діставали лише письма, а потім читав сих, що мали І клясу. Нечитані ученики мусіли повтаряти клясу. Тоді розпочинав ся тут і там на сали спорадичний плач непромованих. Кожда кляса приходила на іспит окремо. — Школи нормальні стояли тоді під надзором латинських консисторій, по 48. році були „схолястиками“ вже і члени руської капітули.

(Дальше буде.)

Бесіда Св. Отця Пія X. до східних патріархів.

(Конець).

Наш календар дає почитні місця всім Сьвятим Епископам і учителям церковним Сходу. Наша літургія є переповнена їх мудрими бесідами, бреве і конституції Пап показують безнастанну дбальність про духові інтереси східних Церков. І в напямі многих важних точок духовної карности вдоволявся Захід обороною власної традиції, а показував ся повен виrozumілости на відмінні звичаї східних Церков. Чиж католицька Церква з любви спокою не санкціонувала своєю найвисшою повагою першєнство, яке собі неправно набув Царгород над католицькими патріархами Сходу? Чи то вкінці не Папство було, що накликувало і збирало всі християнські народи, щоби усунути кару Божу, яка тяжить на богоубійчій місті і висвободити Єрусалим з під ярма невірних? Ви знаєте, Всечесні Братя, з людської точки погляду взятую причину, чому так много старань не принесло ніякого щасливого успіху. Але ніхто не подивує ся, що Схід не хотів получить ся з латинниками в цілі визволення сьвятих місць, коли не хотів слухати просьб Церкви відносячих ся до єго власної свободи, і бунтівничий син волів страшно прикре ярмо над любов матери.

Мимо того Папство ніколи не перестало оплакувати нещасливу долю так многих синів і — щоби не згадувати давніші факти — вистарчають на се енцикліки Папи Пія IX. з дня 6. січня 1848., сердечні запросини з дня 8. серпня 1868., де тойже Папа з найгорячішою любовю, з найщиршим бажанєм спокою запрошує всіх незєдинених епископів, щоби прийшли на Ватиканський собор і закликає їх, щоби пішли в слід за своїми попередниками, котрі послушали голосу Папи Григорія X. і Євгена IV. і удали ся на другий собор в Ліоні і на собор до Фльоренції. Але вже вистарчить хочби нашим безпосередним попередником Львом XIII заявлена прихильність, котрий завсїди сею гадкою занятий, не щадив ані молитов ані напінень і жертв для Сходу і в торжественній хвилі одного в рамени вітця повертаючого сина прийняв не лише з доказами найвисшої любви, але також ро-

блячи виїмку від всіх загальних правил духовної карности, надав єму титул, відзнаки і честь епископского достоїнства, яке єму неправно надали були деякі від католицького єдинства відпавші пралати. Так отже, Всечесні Братя, Схід не має ніяких інших ворогів як лише свої роздори, свої блуди і пристрасти, які вчинили єго іграшкою насамперед цісарів а відтак єго власних, найзавзятїйших ворогів. А що заховало достоїнство Сходу, то є ся часть, котра мала відвагу видержати під добродїйним вливом Риму.

Ви то є, Всечесні Братя, тими, що жиючи в убожєстві і зносячи всякі не достатки, ще переховуєте в пошанованю сьвяті переданя Ваших предків. Ви то є тими, що не щадите туду, щоби навернути Ваших братів: Ви то є тими, що становите нашу потїху і нашу честь!

Коли вернете до Ваших родинних країв, то скажіть всім, що честь і блєск Заходу на ніякім місці не є так великий, як в Римі. Що тут розличні східні обряди заховують ся в пошанованю, виконують ся правильно у многих церквах і часто лучать ся з папскими церемонїями. Скажіть, що є назначена особна конгреґация до удержуваня тих обрядів і чуваня над їх ортодоксїєю. Що пропаганда висилає кожного року до всіх частий Сходу молодых, там роджених сьвященників, яких викормила і відповідно до правовірних передань тих країв виховала і на них вложила обовязок держати ся обряду своєї нації. Скажіть, що Рим так дуже старає ся уникати всякого позору до роздорів, що рішучо опирає ся горячому бажаню новонароджених, котрі хотїли би прийняти єго карність.

Скажіть, що Схід завсїди остане раною зорею і що єго милї поля не перестануть нам посилати сьвітло природи; але що, коли Господь вибрав Рим, щоби був хоронителем Нового Завїта, сонце правди і ласка звїдси розсилає свої лучі, як то Схід сам заявив голосно при многих нагодах.

Проте в покорї серця благаємо Господа Пастирів, щоби зволив післати своє божєске сьвітло в душі так многих блудячих і вляти їм великодушну відвагу, яка би їх завела до єдиного стада Христового і їх порушила узнати найвисшу власть єдиного Архипастиря цілої Церкви.

На знак Нашої сердечної вдячности і нашої особливїйшої жичливости удїляємо Вам, Всечесні Братя і дорогі Сини, як також всім католикам Сходу Апостольське благословєнство.

Політичний огляд.

Австро-Угорщина.

Парламент від понедїлка знов оживив ся. Делеґация розпочала в салї палати вельмож повні засіданя над звичайними видатками військовими внесєнем Шрафля-Лятуря (о підвисшенє війск. плат), бюджетом Боснії й Герцєговини (окупаційним кредитом) ітп. отже доволї богатою програмою, яка разом з бюджетом маринарки і довгими розправами вповнить неперечно сей тиждєнь. Кінцеві засіданя угорської делеґации відбудуть ся 27. і 28. лютого, а тим закінчать ся зимова сєсія обидвох делеґаций.

Бюджетова комісія держ ради почала ві второк засіданя і буде щоденно радити аж до суботи. Настрій в комісії вельми острый, бо не тільки християнські суспільники і Чехи роздратовані проти міністра просьвіти, але ще більше заострене викликує міністерство судівництва Хебскою справою, в котрій Чехи вимагають, щоби міністер прине-

волив німецьких судїїв признавати чєску мову управненою в усіх судах, а Німці знов рішучо повстають проти того. Таким способом міністер судівництва опинив ся між молодом і клепалом, а міністер-президент буде приневолений для втихомирєня розгорячених умів пересунути наради над бюджетом міністерства просьвіти і судівництва на сам конець, щоби зискати на часі і щоби тимчасом відбули ся вибори чєскі (мїйска курия, котрою найбільш інтересовані молодочєхи, вибирає 27. лютого). Метода пок. Таффого покаже ся імовірно і в тім случаю практичною: „Маєте ще два тиждні, панове, говорив він свого часу до Німців, отже надумайте ся“, а те саме тепер повторить бар. Бек до одних і до других.

Нові уступки державно-правні і національні в користь Мадярів мають небавом здійснити ся. Угорські правительственні круги признають, що справа розвязки війскового питаня вїйшла в актуальну етапїю і вже небавом мають бути переведені дотичні порєсправи. Перед тим однак має ще міністер-президент Векєрле постарати ся о згоду Корони, щоби порозумїне в справах війскових переведено ще перед виборчою реформою соймовою. В тїй ціли др. Векєрле має порозумїти ся з соймовими сторонництвами а відтак вручить монарсі відповідні предлоги.

Заграниця.

Славянофільський „Свѣтъ“, орган пок. Комарова, звертає ся рішучо проти союзу Росії з Англією, вважаючи тепєрішнє залицянє англїйских дневників до Росії зовсім нещирим. Англїчани не хотять і не можуть помагати Росії, они бажалиб лише Росію порїжнити з Австрією і втягнути в небезпечні межинародні замішаня. Серед таких обставин не остає Росії нічого иншого, як самостійно ділати.

Köln. Ztg. обговорюючи справу балканьских залїзниць, зазначає рішучо, що они відповідають зовсім межинародному правному положєнню і не нарушають нічиїх прав а Німєччина в тїснім союзї з Австро-Угорщиною не може станути в тім питаню, лише по сторонї Авєстрії. О тім повідомило німецьке правительство не лише Австрію, але й всі инші держави.

В Португалії все ще не може втихомирити ся, а про положєнє внутрішнє розходять ся найріжнороднїйші вїсти. Нема сумніву, що положєнє там вельми труднє, але всі вїсти треба вельми обережно приймати, які розповсюджую ся по заграниці. Так між иншим розголошено, що уложено великий заговор на жите короля, котрий захопив найближше окруженє єго. Король мав заявити міністрови-президентови, що він шанує конституцію і готов до всяких реформ, а навіть до всенародного голосованя що до форми управи і до зрєченя королївского достоїнства.

Соймові вибори з курии сїльских громад.

Сєвідна Галичина.

Бережани. 128 голосуючих. Вибраний Тимотей Старух НД 115 голосами; Прок. Гренджола М 10 гол.

Гусятин. 193 гол. Вибраний Іван Кивелюк НД, секретар суду в Копичинцях, 122 гол.; гр. Ад. Голуховский 58 гол.

Калуш. 174 гол. Вибраний др. Іван

Куровець НД, лікар в Калуші, 94 гол.;
Іван Коник М 57 гол.

Ліско. 242 гол. Вибраний Антін Старах НД 166 гол.; др. Мавтнер 75 гол.

Мостиска. 165 гол. Вибраний Захар Скварко НД, дир. „Нар. Дому“ в Мостисках, 92 гол.; гр. Стан. Стадницький 73 гол.

Підгайці. 170 гол. Вибраний Михайло Содомора НД 110 гол.; Юл. Гарліцький 52 гол.

Рогатин. 218 гол. Вибраний др. Коеть Левицький НД 130 гол.; А. Білоголовський М 20 гол.; гр. Кл. Дзедуницький 50 гол.

Стрий: 179 гол. Вибр. др. Евг. Оленицький НД 148 гол.; Гр. Скоблик М 31 г.

Надвірна: 151 гол. Вибр. Ів. Сандуляк Р 77 гол.; о. К. Мандичевський (сам.) 74 голос.

Тернопіль: 203 гол. Вибр. Павло Думка Р 120 гол.; гр. Юл. Коритовський 83 гол.

Товмач. 216 гол. Вибр. др. Іван Макух Р 124 гол.; Ст. Богданович 89 гол.

Станиславів: 210 гол. Вибраний в третім голосованю Лазар Винничук (самостійний) 127 гол.; М. Королюк Р 83 голос.

Богородчани: 115 гол. Вибр. др. Богдан Криницький М, радн. суду, 76 гол.; др. Мих. Новаковський С 39 гол.

Броди: 234 гол. Вибр. др. Вол. Дудякевич М 181 гол.; Андр. Корнелія НД 53 голос.

Коломия: 237 гол. Вибр. в другім голосованю Мих. Миронюк-Заячук М (сел.) 121 гол.; Пав. Лаврук Р. 116 гол.

Косів: 161 гол. Вибр. Іван Трач М (судня) 81 гол.; Юр. Соломійчук Р 80 гол.

Рава руска: 213 гол. Вибр. о. Антін Колчачкевич М 149 гол.; Он. Солонуха НД 64 гол.

Турка: 153 гол. Вибр. др. Галячаківський М 124 гол.; Ів. Павлюх НД 29 гол.

Збараж: 142 гол. Вибр. Олекса Крисоватий М (сел.) 75 гол.; Андр. Шмігельський С 67 гол.

Жовква: 187 гол. Вибр. др. Мих. Король М. 104 гол.; Д. Мекелита НД 31 гол. Ян Дучиміньський 52 гол.

Жидачів: 217 гол. Вибр. о. Корнило Сенік М 194 гол.; В. Дубик НД 28 гол.

Бірка. 162 гол. Вибр. гр. Стан. Мицельський 85 гол.; Л. Цегельський НД 68 гол.; о. Штогрин М 9 гол.

Борщів. 212 гол. Вибр. гр. Тад. Чарковський-Гольєвський 108 гол.; др. Д. Савчак НД 76 гол.; Іл. Гладий М 7 гол.

Бучач. 242 гол. Вибр. гр. Генр. Бадені 148 гол.; др. Сев. Данилович Р 93 гол.

Цішанів. 162 гол. Вибр. Каз. Ямпольський (люд.) 82 гол.; о. Колтуняк НД 66 гол.; Підгорецький М. 11 гол.

Чортків. 134 гол. Вибр. Артур Целецький 78 гол.; др. Горбачевський НД 46 гол.; Марчук М 10 гол.

Доброміль. 144 гол. Вибр. др. Влад. Чайковський 90 гол.; Гр. Цеглиньський НД 46 гол.

Долина. 216 гол. Вибр. Стеф. Цинсер 145 гол.; о. Т. Богачевський НД 62 гол.

Дрогобич. 235 гол. Вибр. гр. Фр. Замойський 136 гол.; Олексовський НД 46 гол.; др. Сьокало М. 53 гол.

Городок. 153 гол. Вибр. бр. Ад. Бруніцький 86 гол.; о. Фоліс НД 48 гол.; Ів. Русин М 19 гол.

Городенка. 180 гол. Вибр. Ант. Теодорович 97 гол.; Ів. Радуляк НД 83 гол.

Ярослав. 222 гол. Вибр. кв. Вит. Чарториский 182 гол.; В. Бігус М 40 гол.

Яворів. 174 гол. Вибр. гр. Ян Шептицький 132 гол.; Загаєвич НД 26 гол.

Камінка стр. 207 гол. Вибр. гр. Стан. Бадені 144 гол.; Шебець НД 7 гол.; Мулькевич М 56 гол.

Львів. 269 гол. Вибр. Теоф. Мерунович 150 гол.; др. Озаркевич НД 77 гол.; Химка М 34 гол.

Перемишль. 212 гол. Вибр. кв. Вл. Санига 111 гол.; Гр. Цеглиньський НД 70 гол.; Федик М 31 гол.

Перемишляни. 175 гол. Вибр. гр. Ром. Потоцький 89 гол.; Вол. Сінгалевич НД 62 гол.; о. Кармелита М 25 гол.

Рудки. 136 гол. Вибр. гр. Алекс. Скарбек 74 гол.; о. Ст. Онишкевич НД 59 гол.

Самбір. 163 гол. Вибр. Фел. Созанський 114 гол.; Михас Р 36 гол.; Пелехатий М 13 гол.

Сянок. 222 гол. Вибр. Тад. Вжесньовський 115 гол.; о. Полянський М 105 гол.

Скалат. 200 гол. Вибр. гр. Лев Пінїньський 119 гол.; Задорожний НД 59 гол.; Гісовський М 21 гол.

Снятин. 171 гол. Вибр. Стеф. Мойсаросохацький 105 гол.; др. Трильовський Р 67 гол.

Сокаль. 203 гол. Вибр. Вінк. Країньський 110 гол.; В. Гвоздович НД 73 гол.

Ст. Самбір. 122 гол. Вибр. Жигм. Леваковський (люд.) 91 гол.; о. Ів. Яворський НД 38 гол.

Теребовля. 156 гол. Вибр. гр. Юрій Баворовський 103 гол.; о. Волянський НД 53 гол.

Заліщики. 159 гол. Вибр. Тадей Ценьський 84 гол.; др. Охримович НД 70 гол.

Золочів. 327 гол. Вибр. Генр. Вайзер 182 гол.; Захарчук М 93 гол.

Західна Галичина.

Бяла. Вибраний кв. Стояловський 107 голосами на 178 голосуючих.

Бохня. Вибр. др. Ант. Гурський (конс.) 158 на 223.

Бжеско. Вибр. др. Бернадзіковський (люд.) 168 на 171.

Березів. Вибр. Здисл. Скшинський (конс.) 106 на 163.

Хшанів. Вибр. гр. Андрій Потоцький (конс.) 177 на 193.

Домброва. Вибр. Як. Бойко (люд.) 128 на 128.

Горлиці. Вибр. Длугош (люд.) 95 на 170.

Грибів. Вибр. Ян Целюк (люд.) 66 на 106.

Ясло. Вибр. др. Фр. Стефчик (люд.) 168 на 224.

Кольбушова. Вибр. гр. Януш Тишкевич (конс.) 97 на 157.

Краків. Вибр. Фр. Птак (люд.) 110 на 186.

Коросно. Вибр. Ян Стапінський (люд.) 133 на 133.

Ліманова. Вибр. Ян Маршалкевич (центр.) 100 на 162.

Ланьцут. Вибр. Бол. Жардецький (люд.) 191 на 275.

Мелець. Вибр. Анд. Кендзьор (люд.) 158 на 158.

Мислиничі. Вибр. Каз. Любомирський (конс.) 126 на 175.

Низько. Вибр. Ян Біс (люд.) 105 на 127.

Н. Санч. Вибр. Вінк. Мияк (люд.) 126 на 228.

Н. Торг. Вибр. др. Ян Бедварський (дем.) 123 на 252.

Пильзно. Вибр. Адам Кренжель (люд.) 68 на 110.

Ряшів. Вибр. Ян Васунг (люд.) 174 на 271.

Тарнобжег. Вибр. гр. Здисл. Тарновський 150 на 150.

Тарнів. Вибр. Вінк. Вієтось (люд.) 98 на 154.

Вадовиці. Вибр. Ант. Стила (люд.) 106 на 202.

Величка. Вибр. Вікт. Сколишевський (люд.) 187 на 216.

Живець. Вибр. Войт. Швед (центр.) 181 на 217.

Поміж вибраними 74 послами є: 11 Українців (між ними 3 кандидатів радик. партії),

10 москвофілів і москалів, 26 польських консерватистів, 19 п. людовців, 2 центровці, 2 шшеполяки, 1 Стояловець і 1 дикий.

Просимо відновити передплату.

Новинки.

— **Календар.** В четвер: руско-кат.: Авксентія прп.; римо-кат.: Александра. — В п'ятницю: руско-кат.: Онисима, Ап.; римо-кат.: Романа.

— **Передвиборчий рух по містах.** На передвиборчих зборах стрийських Русинів дня 23. с. м. поставлено гімназ. проф. Омеляна Колодницького кандидатом на соймового посла зі Стрия. — Рівночасно в Коломиї на зборах Русини ухвалили кандидатуру гімназ. проф. Івана Раковского з міста Коломиї. — Учительський комітет м. Львова порішив голосувати на отсих кандидатів: Стан. Цюхціньський, др. Грек, Йос. Найман, др. Рутовський, Ян Соляський. — Комітет жіночий агітує за своєю кандидаткою на соймового посла зі Львова панною Марією Дулембівною, яка скликала передвиборчі збори на 5. год. в п'ятницю до салі П. Тов-а педаг., де виголосить свою кандидатську промову. Вибір п-ни Дулембівної, як голосять прихильники еманципації жіноцтва, має бути запевнений!

— **Записи на народні ціли.** Померший недавно у Львові надінженер державних залізниць, бл. п. Лев Дидицький, родом з Ясениці сільної в дрогобицькому повіті, дав перед своєю смертю в добрих акцентах векслевих 1.000 корон в хосен рускої ремісничої бурси у Львові, а 1.000 корон, щоби вшанувати пам'ять своїх в Ясениці сільній померших родичів, в хосен церкви, яка має вимуровати ся в Ясениці сільній. Честь его пам'яті! Оба сі вексли є зложені в руки радника суду Титка Реваковича у Львові (улиця Чарнецкого ч. 26) і інтересовані зволить порозуміти ся з ним що до їх відобраня.

— **„3 життя св'ященників“.** В додатку до вечерашнього спростованя д-ра Андрія Чайковського містимо ще се спростованя, надіслане п. Павлом Огоновским, старшим братом церковним в Бережанах: Неправдою є, що я не підписав письма з вересня 1907 внесеного на руки Ексц. Митрополита в справі церкви в Бережанах, неправдою є що я при свідках мого підпису випер ся, — натомість є правдою, що то письмо я власноручно підписав, і що я з п. д-ром Чайковским вручив его на аудієнції до рук Ексц. Митрополита, при чім ми переповіли зміст нашого письма. — Бережани, дня 23. лютого 1908. *Павло Огоновський.*

— **Мандрівка Вас. Немировича-Данченна.** Дня 23. січня ст. ст. рос. письменник Вас. Немирович-Данченко поїхав з Москви в мандрівку на Далекий Схід. Маршрута его така: місцевість недавньої війни, південна Манджурія, Япавія, Филиппинські острови, Австралія, Зондські острови, Індокитай та Персія. „Русь“ повідомляє, що Немирович-Данченко взяв з собою все, що потрібне для такої мандрівки: не тільки сідла для довгого переїзду верхи степів Манджурії, а навіть і човен з резени, який розбирає ся, щоб плавати по нагірних річках в Японії та в Китаю. До Харбина він їде сам, а звіттіля хоче взяти собі в дорогу „ординанса“, який визначив ся своєю великою відвагою на японській війні, засланою кавказця Чхює, про бійкість якого ходять справжні легенди. Мандрівка ся забере, мабуть, не менше року.

— **Американська вигадка.** Визначні представники американського громадянства задумали цікаву річ. Російській пресі мають зробити пропозицію познакомитись з Америкою. Для сего кожда велика газета може післати по одному співробітникови до Америки, а переїзд ему буде безплатний. Запросять тільки представників поступової преси. Склад ся вже на-

віль і комітет, який порозумівся з представником петербурської преси для того, щоб підготувати ґрунт для цієї мандрівки. Кажуть, що сям способом Американці хотять, між иншим, допомогти зближенню Американців з Росіянами. (Р. Сл.)

— „Просьвіта“ в Бану на Кавказі потроху розвиває свою діяльність. Між иншими при ній уже зорганізував ся хор (жіночий і мужеський). Проби відбуваються двічі на тиждень. Далі є думка при товаристві „Просьвіта“ відкрити навіть безплатні класи хорового співу, де б викладались сольфеджіо та елементарна теорія музики. Організує ся і драматичний гурток. В бібліотеку тов-а „Просьвіта“ доси поступило пожертвованих книжок українською мовою та взагалі що до українознавства — більш 100 томів. Яко ширшу справу тов-а, є думка впоряджати час-від-часу наукові збірки, де б читались та обговорювались реферати й доклади з української історії, літератури, етнографії, музики і соціального життя на всій Україні. (•Рада•)

— **Дрібні вісти.** З Тереховлі утік канцелярський помічник в суді, І. Клярер, по спроне віренню около 20.000 К. Розписано за ним стежні листи. — П. Остап Бородиєвич, родом з Денисова, одержав у львівській академії ветеринарії степеня лікаря ветеринарії. — В Комарові коло Галича помер управитель дібр Володимир Хлопецький в 46. р. життя. — Вінчанин п. Михайла Бриковича, укінченого богослова, з панною Марією Оленою, донькою о. Двонизія і Емілії з Руденських Балицьких відбуде ся 27. с. м. о 8. год. вечером в церкві парохіяльній в Текучі (Стация залізнична Коломия, почта Березів вижний).

Оповідки.

— **Репертуар руського театру в Надвірній.** (Саля міска. Початок 7½ вечером. Білети продає Вп. Свищ, а від год. 6. вечером каса театру).

В четвер дня 27. лютого с. р. „Різвяна ніч“ опера в 4 діях М. Лисенка.

— **З львівської архієпархії.** О. Николай Мригловодич дістав канонічну інституцію на Бішцани. — Завідательства дістали оо.: Іван Пасіка в Вербові, Ник. Прокопович в Юнашкови, Йосиф Маряцький в Коростовичах і Петро Продик в Шляхах. — Сотрудниками назначені оо.: Евген Мандэй в Нараві, Антін Лотович в Копюхах, Омелян Радкевич в Вишенці малій, Володимир Рожанський в Лубянках, Николай Куницький (з правом управи) в Скалаті старім і Леонтий Куницький (з правом управи) в Орхівці. — Крилопанські відзнаки одержали оо.: Теодор Білевич з Побужан і Іван Честяньський з Підяркова, а о. Теодор Кордуба з Глібова дістав признание і похвалу.

— **Із станицієвської епархії.** Розписаний конкурс по конець лютого на професора біблійних студій старого завіта в епарх. богословським ліцею. Кандидати мають піддатись письменному клявзуровому іспитови. — Крил. Франц Щецкович іменований председателем товариства взаємної помочи дяків станицієвської епархії. Увільнений від конкурсового іспиту о. Михайло Литвинович з Кудриниць на 6 літ. Введені оо.: Александер Майковський, яко завідатель ex currendo в Сопові, Володимир Куницький яко завідатель ex currendo в Білих Ославах, Імануїл Красицький, яко експозит в Новоселиці язовецькій, Ярослав Марчак, яко прив. сотр. в Печеніжані, Стефан Кунаець, яко завідатель в Постоїлівці, Константин Андрухович, яко завідатель в Білих Ославах, Василь Маньовський, яко прив. сотрудник в Паушівці, Мечислав Радловський, яко прив. сотрудник в Ягольниці, Григорий Дурдела, яко прив. сотр. в Кулачківцях і Антін Калита яко прив. сотр. в Пасічній, дек. ставиславського. — Правительство визначило на оден рік дотацию для приватних сотрудників в Паушівці, Підвербцях, Городниці, Дорі і Ляцькім шляхотським. — Рукоположені в пресвитери: Іван Маркевич, Константин Павлусевич, Нестор Никола Дрогомирецький, Григорий Дур-

дела, Володимир Галайчук, Мечислав Радловський і Антін Наконечний. — Увільнений із духовної епархіяльної звязи для прийняття до львівської епархії о. др. Кароль Єрми.

— **Вечерниці на дохід Захоронки** відбудуть ся уже сей суботи с. е 29. лютого, в салі „Бесіди“ Ринок ч. 10. Супротив удачі вечерниць в сегорічних м'ясицях годі нам вже на наших обіцяти щось нового. Не скажемо, що будуть се в своїм роді перші а може і послідні від початку сьвіта, однак гадаємо, що вистане аргумент, що будуть се вечерниці, з яких дохід призначений на хліб для найменших і найбільших руських дітий. Тому сподіємо ся, що вся львівська громада, старші і молоді, без огляду, чи хто гуляє чи ні, прибуде, і на сей вечер заповнять ся кімнати Бесіди. Вступ від особи 1 К 50 с, для академиків 60 с. Гардероба 10 с від особи. Стрій для пань і мужчин вечерковий. Початок о годині 9. вечером. — *Від заряду Захоронки.*

Телеґрами

з дня 26. лютого.

Відень. В бюджетовій комісії пос. палати ухвалено резолюцію до правительства, аби що року звивало 10-ту часть льотерійних колектур так, щоби до 10 літ числова льотерія була знесена.

Прага. При вчерашних других виборах з сільських громад в 13 округах вибрано: 5 чеських аграрників, 1 німецьк. аграрн., 1 молодочеха, 1 христ. суспільн. В 4 округах будуть тіснійші вибори, а з 1 округа вислід незаний. Молодочех др. Крамарж перейшов 1379 голосами проти соціаліста Лісого, який дістав 1079 голосів.

Вислід дотеперішних виборів до чеського сойму: 39 чеських аграрн., 1 катол. чеської партії людової, 2 молодочехи, 13 нім. аграрн., 2 нім. парт. поступ., 2 всенімці, 5 нім. радикалів, 1 самост. народн. нім. радик., і вільнодумний нар. нім. аграрник і 1 христ. суспільн.

Софія. Болг. телеґр. агенція перечить вістям про мобілізацию болгарської армії.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ.

Готель, реставрація і казарня — ріг ул. Сикстусової і Косцюшка у Львові.

Приїхали дня 25. с. м.: о. Левицький Петро, Псарі; о. Арсеній Августин, Ясенів горішний; о. Антін Григорович, Підкамінь; о. Тадей Скородинський, Трускавець; о. Василь Булка, Борців; Василь Сідельник, Томашівці; о. Дмитро Склепович, Поморяни; Михайло Андерман, Гамбург; Александра Волошин, Кошилівці; Матильда Бачинська, Кошилівці; Олек. і Феліція Стецяк, Добромилі; Михайло Цвикловський, Ланьцут; Йосиф Шеремета, Містки; Стефан Тузяк, Рісна руска; Юстин Панькевич, Рудно.

Colosseum

в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.

від 16. до 29. лютого 1908.

Щоденно о год. 8. вечер представлєнє. В неділі і сьвята 2 представлєня о 4. год. попол. і о 8. год. вечером. Що п'ятниці High-Life представлєнє. Білети вчаснійше можна набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 5.

При закупні товарів просимо поклуквати ся на анонси нашої часописи!

* * * * *

Замовленя на
Жасіє ярих, цьвітів і паші
в найславнійшій фірми французької Vilmorin-Audrieux приймає
Зофія Голубінкова — Краків, Зелена 28.
За доброту і певність ручить ся, насіє в опльомбованих торбочках.
Цінник оплатно і даром.
З поважанєм
Зофія Голубінкова
(2-16). Краків, Зелена 28.

Ц. к. упр. гал. акц.

Банк
Гіпотечний

* * * * *

Відділ депозитовий

приймає вклади і виплачує завдатки на рахунок біжучий, приймає до перехована папери вартісні і дає на них завдатки.

Крім того впроваджено подібно як в інституціях заграничних т. зв.

Сховки депозитові.
(Safe Deposits)

За оплатою 50 до 70 корон річно, депозитар дістав в сталевій касі панцирній сховок до виключного ужитку і під власним ключем, де безпечно і дискретно переховувати може своя майно або важні документи.

Під тим зглядом поробив Банк гіпотечний як найдодатнійш зарядженя. Приписи дотично того рода депозитів одержати можна безплатно у відділі депозитовім.

Розклад залізничних поїздів

важний від 1. мая 1907.

До Львова приходять з	в				
	рано	перед пол.	по пол.	вечер	ночі
Кракова	5:30	8:55	1:30	5:25	9:50
Кракова	7:25	9:45	—	8:40	2:31
Ряшева	—	—	1:10	—	—
Підволочиск	7:20	12:00	2:16	5:40	10:30
Черновець	8:05	—	2:25	—	9:00
Черновець	—	—	3:35	—	12:20
Станиславова	5:55	—	—	—	—
Коломиї	—	10:05	—	—	—
Стрия	7:29	11:50	3:51	—	10:50
Пустомит	7:29	11:50	3:51	9:40H	10:50
Самбора	8:00	10:30	1:55	—	9:20
Любіня	8:00	10:30	1:55	9:20	11:50†
Рава руської	7:10	12:40	4:50	—	—
Янова	8:22	1:15	5:00	9:25	10:10†
Брухович	7:10	12:40	1:45†	4:50	8:20
Брухович	10:05†	—	3:25	5:30	9:35H
Зимної води	5:50	7:25	1:10	5:25	9:50

Зі Львова відходять до	в				
	рано	перед пол.	по пол.	вечер	ночі
Кракова	3:45	8:25	2:45	7:05	11:10
Кракова	—	8:40	6:15	7:20	12:45
Ряшева	—	—	4:05	—	—
Підволочиск	6:20	10:45	2:17	7:00	11:15
Черновець	6:10	9:20	1:55	—	10:40
Черновець	—	—	—	—	2:51
Станиславова	—	—	—	5:50	—
Коломиї	—	—	2:35	—	—
Стрия	7:30	—	2:26	6:25	11:30
Пустомит	7:30	10:45H	1:26	6:25	10:30
Самбора	6:00	9:05	4:30	—	10:51
Любіня	6:00	9:05	2:10†	4:30	10:51
Рава руської	6:12	11:05	—	7:10	11:35†
Янова	6:58	9:15	1:35†	3:35	6:30
Брухович	6:12	11:05	2:28	5:45	8:34H
Брухович	9:05†	12:41†	3:45	7:10	11:35†
Зимної води	3:45	8:40	4:05	7:20	11:00

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим друком. — Поїзди ідучі лише в неділі і сьвята означені † — в неділі і сьвята від 26/6 до 15/9 буквою H, — в неділі і сьвята від 1/6 до 31/8 що день буквою L.

